



# “群众一天不脱贫 我就一天不离开”

## 乐东千家镇只文村驻村第一书记苏毅 帮扶57户235人脱贫

### 我与新时代

本报讯 省政府机关服务总公司副总经理苏毅,自担任乐东千家镇只文村驻村第一书记以来,致力于全村脱贫攻坚,在加强基层党组织建设,改善村里基础设施条件的同时,聚焦发力、精准施力,一件一件事抓落实,取得了较好的成效,任职期间完成了57户235人的脱贫计划任务。“只要只文村群众一天不脱贫,我就蹲守在只文村一天。”苏毅斩钉截铁地说道。

记者 韩建东

#### 抓班子、带队伍

苏毅任驻村第一书记后,首先从村干部和党员思想上抓起,从党性教育方面入手,加强党支部和党员队伍建设,树立脱贫攻坚的新观念。

在近两年的驻村第一书记工

#### 筑牢党建基础

作期间,苏毅大力健全党支部组织生活,定期召开党支部组织生活会;不断锤炼村两委班子,提升村干部工作能力;对村务、党务、民生补贴等事项进行公示,让广大村民有知情权。

#### 勤走访、深交谈

通过走访,苏毅发现部分贫困户存在动力不足、思想转变不彻底等问题,他便采取多种形式对贫困户进行心理疏导,引导贫困户树立“人穷志不穷,贫困可耻,致富光荣”的观念。

#### 激发内生动力

借助扶贫夜校,苏毅与贫困户谈心、交朋友,为他们分析只文村脱贫优势所在,脱贫意义所在,同时,他还组织村里一些村民到其他市县学习,拓宽视野。

#### 忙“输血”促“造血”

在对只文村的环境资源进行调查后,苏毅与村两委班子开会进行讨论,决定帮助贫困户成立养牛合作社和养鸡合作社。现已养殖小黄牛65头、农家鸡1500只,65户贫困户全部参与其中。

#### 抓好精准扶贫

“这种以合作社为载体,‘打工+分红’的模式,让贫困户参与到养殖合作社日常管理中,不仅增强了贫困户‘造血’的功能,还可以让他们从中获得经济收入。”苏毅介绍。

#### 修道路、建水利

为解决村民日常用水,苏毅积极借助帮扶单位的外力,分别在只文村两个自然村打了两口100米深的饮水井,建造两座水塔,引进自来水。

修建村庄道路、完善危房危厕改造……苏毅带领村民在改善物质生活的同时,还在村中建起村民文化广场和体育健身运动场,满足了村民文体娱乐需要。

#### 夯实基础设施

村民反映看病难,苏毅便急群众所急,加强村卫生室的建设,方便村民就医;村民反映文村小学教学条件太差,他便联系乐东教育局,帮文村小学建了教学楼、多功能教室、围墙和一个标准球场……

“苏书记为我们只文村,真的做了不少实事!”提起苏毅,村民无不竖起大拇指。

#### 引资金、挖资源

在苏毅的带领下,村民们充分发掘只文村的优势资源,以资源带动项目开发。

一是借助海南“美丽乡村建设”的契机,通过旅游产业带动只文村发展。苏毅联系并策划了只文村“朝阳温泉度假村项目”,在省建设厅下发的《海南省2017-2019美丽乡村建设计划》中,已将该项目列入了2018年的计划。

二是利用光伏发电项目,帮

#### 建设美丽乡村

助只文村开启新能源扶贫的新道路。只文村引进了光伏发电项目,为贫困户安装光伏发电设备,目前正在试点阶段。该项目可每年为贫困户创收约5000元。

三是利用太阳能抽水项目,找准科技扶贫的发力点。苏毅带领村两委干部去昌江实地考察太阳能科技抽水项目后,计划将太阳能抽水项目引入只文村,项目建成后辐射只文村周边村庄,实现规模效益。

# 德国微创术专治前列腺增生

冬季是泌尿系统疾病高发季节,而良性前列腺增生是其中最为常见的一种。这是因为随着天气转凉,人体交感神经兴奋性增强,使前列腺腺体收缩、腺管和血管扩张,造成慢性充血,从而使尿道内压增加,严重时可引起逆流。因此,冬季中老年男性朋友要随时留意前列腺增生迹象。

### 老人尿尿难,泌尿专科医院治好了

“很想排尿,却怎么也排不出来。下腹部胀痛得厉害,感觉快要被尿憋死了。”年逾七旬的张大伯,提起不久前腺增生发作的情景仍心有余悸。

“老人送来时,膀胱充盈已达临界值,如不及时处置后果不堪设想。”海南现代泌尿医院泌尿组黄玉民主任表示,张大伯因前列腺增生造成尿潴留,当时插管排出尿液600ml。后检查发现,其前列腺增生组织如鸡蛋般大小,刚好堵住尿道,导致排尿困难。事后,张大伯在该院接受“经尿道2微米激光前列腺汽化

切割术”,康复出院时,为医护人员送锦旗以表谢意。

### 前列腺增生“青睐”中老年人

黄玉民主任介绍,随着年龄的增长,男性或多或少都会有前列腺增生的现象发生,许多患者不以为然,其实,延误治疗除了会发生尿潴留,还可导致继发尿路感染和血尿、膀胱结石、肾脏损害甚至尿毒症等并发症。因此,建议前列腺增生患者重视治疗,降低疾病加重的几率。

据介绍,前列腺增生比较“青睐”50岁以上的中老年人。中老年时期,睾丸功能退化,激素水平降低,性激素间的比例发生紊乱,从而导致良

性前列腺增生症的发病率明显升高。因此,中老年朋友如果发现自己有尿频、尿急、尿痛、排尿不畅等症状,应尽快就医,以免延误病情。

### 德国微创术治疗前列腺增生康复快

海南现代泌尿专科医院在前列腺疾病、下尿路修复重建、男科等专业,在省内外享有一定的声誉。尤其是在前列腺疾病诊疗上,该院2009年斥巨资引进德国新一代2微米激光率先开展微创治疗前列腺增生,在治愈患者的同时,减轻了患者的痛苦,加快了病情的恢复,推进微创和快速康复理念,适用于高龄体弱、巨大前列腺增生患者的微创治疗,以及前列腺



肿瘤微创治疗等。

2017年2月,该院与海南省人民医院泌尿外科成立医联体,海南省人民医院泌尿外科10余名专家在该院多点执业,医院临床业务和专业水平都取得了巨大的进步。尤其是在泌尿

系肿瘤,膀胱肿瘤膀胱全切术,保留男性功能原位膀胱术,肾结核膀胱挛缩术,以及肾肿瘤、肾上腺肿瘤等泌尿外科重大疾病手术。泌尿健康问题可致电:66671111,更多资讯登录www.mnwk.cn。